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ATA DA 53ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 

MECATRÔNICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ 

 

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas, por 1 

videoconferência, iniciou-se a 53ª (quinquagésima terceira) Reunião Extraordinária do Colegiado do 2 

Curso de Engenharia Mecatrônica da Universidade Federal de São João del-Rei. Estavam presentes, 3 

sob a presidência do Coordenador, Prof. Edgar Campos Furtado, os professores membros do 4 

colegiado: Diego Raimondi Corradi, Guilherme Gomes da Silva, Leonardo Guimarães Fonseca, e o 5 

membro representante discente, Mateus Pinheiro Lima de Oliveira. O professor Alex Vidigal Bastos, 6 

teve a ausência justificada. Após a confirmação de quórum, o coordenador iniciou a reunião 7 

propondo tempo máximo de duração em uma hora, sendo aprovado por unanimidade. O 8 

coordenador informou que a ata da 52ª Reunião Extraordinária será encaminhada pela secretaria a 9 

posteriori. Em seguida, o coordenador apresentou a pauta prevista, ficando a mesma aprovada 10 

conforme segue. Item um – Análise de novas unidades curriculares optativas. O coordenador 11 

apresentou os seguintes planos de ensino de novas unidades curriculares a serem incluídas, caso 12 

aprovadas, no conjunto de unidades curriculares optativas do curso de engenharia mecatrônica: 13 

Eletrônica de Potência II (72h), proposta pelo docente Wesley Josias de Paula, UFSJ/Detem. O 14 

coordenador apresentou os objetivos, a ementa e as bibliografias, básica e complementar. Em 15 

seguida, enfatizou que a unidade curricular proposta contém conteúdo complementar à unidade 16 

curricular obrigatória Eletrônica de Potência, sendo a inclusão desta unidade um passo importante na 17 

complementação deste saber aos discentes do curso de engenharia mecatrônica. Após a fase de 18 

esclarecimentos, o colegiado aprovou por unanimidade a inclusão de Eletrônica de Potência II, no 19 

conjunto de unidades curriculares optativas do curso. Introdução ao Desenvolvimento de Jogos 20 

(36h), proposta pelo docente Rone Ilídio, UFSJ/Dtech. O coordenador apresentou os objetivos, a 21 

ementa e as bibliografias, básica e complementar. Em seguida, enfatizou que a unidade curricular 22 

proposta contém conteúdo complementar à formação na área de programação do curso, sendo um 23 

tópico alinhado com demandas tecnológicas atuais, em especial, aquelas relacionadas à indústria 24 

4.0. Após a fase de esclarecimentos, o colegiado aprovou por unanimidade a inclusão de Introdução 25 

ao Desenvolvimento de Jogos, no conjunto de unidades curriculares optativas do curso. Item dois – 26 

Tratamento Especial solicitado pela discente Ester Cristina M. Sousa. O coordenador passou a 27 

palavra ao Prof. Guilherme Gomes que apresentou a solicitação da discente Ester Cristina M. Souza 28 

de tratamento especial para o segundo semestre de 2022. Conforme relato do professor Guilherme, 29 

a discente apresentou todos os documentos necessários, sendo a mesma respaldada pelas 30 

resoluções vigente, uma vez que se encontra internada em função de questões associadas ao final 31 

de gravidez. Após a fase de esclarecimentos, o colegiado aprovou por unanimidade o tratamento 32 

especial para a referida discente para o segundo semestre de 2022. Item três – Análise de planos 33 
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de ensino remanescentes para 2022/2. O coordenador apresentou ao colegiado os planos de 34 

ensino para as unidades curriculares: Eletrônica II, Máquinas e Acionamentos Elétricos, e Laboratório 35 

de Máquinas e Acionamentos Elétricos. O plano de ensino da unidade curricular Eletrônica II foi 36 

aprovado, por estar em conformidade com as resoluções vigentes. Os planos de ensino das 37 

unidades curriculares Máquinas e Acionamentos Elétricos e de Laboratório de Máquinas e 38 

Acionamentos Elétricos, necessitam de adequação nas bibliografias, básica e complementar. Caso a 39 

adequação seja realizada pelo docente responsável pelas unidades curriculares, conforme 40 

solicitação a ser enviada ao mesmo por correio eletrônico, então os referidos planos de ensino serão 41 

considerados em conformidade. O coordenador se encarregou de enviar a comunicação ao docente 42 

e avaliar o cumprimento da adequação solicitada pelo colegiado. Em seguida, a reunião foi 43 

encerrada uma vez que a pauta prevista foi concluída. E para constar eu, Edgar Campos Furtado, 44 

lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 18 45 

de agosto de 2022. Presentes na reunião: professor Edgar Campos Furtado, coordenador do curso, 46 

professor Diego Raimundi Corradi, vice coordenador, professor Guilherme Gomes da Silva, membro 47 

docente, professor Leonardo Guimarães Fonseca, membro docente, e Mateus Pinheiro Lima de 48 

Oliveira, membro discente. Ausência justificada do professor Alex Vidigal Bastos, membro docente. 49 
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